



铜器表演



民族舞表演



民俗表演——抬花轿



观看演出



广场舞表演



盘鼓表演

欢欢喜喜过大年

“回家过年”鲁山县2018年春节民俗文化节于2月17日上午拉开大幕,在该县宣传文化中心广场上,来自各乡镇(镇、街道、办事处)的76支文艺团队表演了盘鼓、舞狮等精彩节目。

今年鲁山的春节民俗文化节活动丰富多彩,从农历正月初二到正月十五,依次举办舞狮和铜器表演、军乐队展演、广场舞表演、曲艺说唱、喷呐展演、戏迷擂台赛、灯谜竞猜、农民篮球邀请赛等活动,为群众营造出热烈、欢快、祥和的节日氛围。

此次活动由河南省民间文艺家协会、市文学艺术界联合会、市民间文艺家协会、鲁山县委县政府联合主办,鲁山县委宣传部、县民间文艺家协会等共同承办。

近年来,鲁山县多措并举推动文艺大发展大繁荣。截至目前,该县民间文艺表演团体发展到650多个,乡村剧团有30余个。自1991年以来,该县连续26年蝉联“全国文化先进县”称号。

(本报记者 常洪涛)



童趣



民俗表演——扭秧歌



民俗表演——滑旱船



演员在表演民俗节目

本版图片由郭东伟、何元生摄

90后第一书记的“小家”和“大家”

——记鲁山县第五届道德模范、国网鲁山县供电公司员工陈文可

去年年初,26岁的国网鲁山县供电公司运维部检修班员工陈文可,被选派为驻库区乡栗村第一书记。同年2月,他的母亲被确诊为世界五大绝症之首——脊髓性侧索硬化症(“渐冻人”)。从此,陈文可用双肩一头挑起自己的“小家”,一头挑起贫困村这个“大家”。

得知儿子当了驻村第一书记后,佩戴呼吸机在医院治疗的母亲在纸上写道:“孩儿去干吧,扶贫是大事,不要因为照顾我耽误了工作。”看到字条的陈文可泪流满面。

和惦念母亲一样,陈文可更惦记栗村这个“大家”:贫困户袁保伟的孩子考上了河南财经政法大学,却筹不齐学费,陈文可在帮孩子办理教育扶贫手续的同时,通过媒体为其争取了5000元助学金;贫困户郑付周等7户人家家里条件

简陋,陈文可联系公司共产党员服务队一起动手,为他们实施了“六改一增”项目,使他们的生活环境得到了极大改善;一些贫困户家中用线路老旧,容易出故障,陈文可联系了检修人员定期上门检修线路。

村上没有理发店,一些老人的头发乱蓬蓬的,陈文可联系了一家理发店,为老人们定期免费理发。看到几名老人冬天衣着单薄,他又动员单位职工捐出了一批衣物被褥,送到老人家中。贫困户张贵改建完危房后,他前去帮着清扫房屋、置办桌椅。村民袁运来的妻子因病去世,家里有4个孩子要读书,陈文可为他申请资金,扶持他养猪20余头……

“感谢!感谢!小陈书记待俺就跟家人一样亲。”1月15日,当接过陈文可送来的毛毯、棉鞋、暖水瓶等物品时,贫困

户袁留安的眼里闪着泪花。

一忙完村上的事儿,陈文可就赶到医院陪护母亲。夜里,他每隔两三个小时就帮母亲翻一次身、按摩一次;早上,他做的第一件事就是帮母亲洗脸擦身、换洗衣物,将各种营养物质打成糊状流食,通过管道喂给母亲。母亲虽然丧失了行动能力,但在他和父亲的精心照顾下从未生褥疮。父亲看他工作忙,本想找个保姆,陈文可说:“我当儿子尽孝是应该的,请别人照顾我不放心,亏了母亲是补不回来的。”

为加快栗村脱贫步伐,陈文可入户走访,详细了解致贫原因,帮助贫困户制订脱贫计划,因地制宜发展集体经济及公益事业。他积极协调资金在栗村实施了电网改造、路灯架设、户户通硬化及排水沟开挖等项目,引进的冷库、

艾草种植、光伏发电等项目也即将开工建设。在扶贫政策宣传贯彻过程中,他看到村庄的喇叭宣传效果差,将驻村书记一年的生活补助捐了出来,买了5个扩音柱安置在村庄……

去年12月,鲁山县第五届道德模范评选结果揭晓,陈文可榜上有名。

“报纸和电视上都报道了,咱村的第一书记在家是个大孝子,在村里是个办实事的好书记。俺村老少一辈子都不会忘记他。”栗村村村民们在谈论这则“大新闻”时,纷纷竖起大拇指。

(本报记者 常洪涛 通讯员 王永安)

道德模范风采

鲁山县多个产品在“鹰城礼物”大赛上获奖

本报讯(记者常洪涛)近日,在全市首届“鹰城礼物”旅游商品评选大赛活动中,鲁山县斩获多个奖项,其中“花瓷六件套”“陈聚京全蝎系列”产品荣获大赛二等奖。

我市首届“鹰城礼物”旅游商品评选大赛于2月7日举行,本次大赛共有151家商户的107类389种旅游商品参评,最终评选出一等奖5个、

二等奖10个、三等奖15个、优秀奖若干。鲁山县段店花瓷非物质文化遗产有限公司报送的“花瓷六件套”、鲁山县陈聚京全蝎子开发有限公司报送的“陈聚京全蝎系列”产品被评为二等奖;平顶山坤泰农业开发有限公司的葡萄酒和鲁山县宇和顺驴业养殖专业合作社的驴肉产品获得优秀奖;鲁山县旅游局获得优秀组织奖。

土门学生拾金不昧 翻山越岭找到失主

本报讯(记者常洪涛 通讯员何天杰)日前,一位到鲁山县土门办事处买猪肉的郑州客人,不慎将钱丢失在道路上,捡到钱的一位小学生翻山越岭找到了失主,留下了一段美谈。

2月6日,土门办事处土门第一小学五年级女生余林慧在老家香炉

沟的山路上拾到了2600元现金。捡到现金之后,余林慧就四处询问,得知有人从这条路上经过,去山上农户家买肉去了,她就急忙上山去寻找失主。几经周折,终于寻找到失主——来当地买绿色有机土猪肉的一位郑州客人。“我相信每个小学生碰到这种事情,都会这样做。”余林慧说。